
INCORE BANK AG: 
VDF UNTERSTÜTZT DAS INSOURCING
VON BANKDIENSTLEISTUNGEN
Die Zürcher Privatbank Maerki Baumann & Co. AG hat per 1. Januar 2007 die
Geschäftsfelder “Handel” und “Insourcing” in ihr neu gegründetes Schwester-
unternehmen, die InCore Bank AG (InCore Bank), eingebracht. Sowohl Maerki
Baumann & Co. AG als auch die InCore Bank werden von der Maerki Baumann
Holding AG gehalten. Die InCore Bank bietet als erstes eigenständiges
Schweizer Unternehmen mit Bank- und Effektenhändlerbewilligung für andere
Finanzinstitute umfassende Banking-Services an. Dazu zählen beispielsweise
der Wertpapierhandel, die Abwicklung und Verarbeitung von Wertpapierge-
schäften, der  Zahlungsverkehr, doch ebenso der Betrieb und die Wartung der
gesamten IT-Infrastruktur. Die hochmoderne technologische Plattform der
InCore Bank basiert auf der Gesamtbankenlösung Legando, die von der
gleichnamigen eigenen Softwarefirma vertrieben wird, sowie auf dem OTMS
(Order Transport Management System).  

Konzentration aufs Kerngeschäft

Insourcing- und Brokerage-Kunden der InCore Bank reduzieren ihre Kosten
durch die Auslagerung spürbar und erhöhen die Qualität ihrer Dienstleistungen.
Ebenso wird ihre Leistungsfähigkeit durch die Konzentration aufs Kerngeschäft
deutlich erhöht. Einen besonderen Platz in der bestehenden Kundenliste der
InCore Bank nimmt die Zuger Kantonalbank ein. Sie hat bereits das gesamte
Wertpapiergeschäft sowie weitere Backoffice- und Systembetriebstätigkeiten
ausgelagert. Für den Schweizer Finanzplatz gelten die bisher erreichten Erfolge
der InCore Bank als richtungsweisend. Dies bestätigt Jack Hertach, CEO der
InCore Bank: “Wir glauben, dass besonders mittelständische Schweizer
Finanzinstitute von unserem Modell profitieren, denn wir unterstützen sie
wirksam bei der Erfüllung der ständig wachsenden Anforderungen im Finanz-
geschäft, sei es bei reinen IT-Belangen oder im regulatorischen Bereich.”

VDF unterstützt das erfolgreiche Insourcing

Die Gesellschaften der Maerki Baumann Holding AG setzen die Produktpalette
des globalen Finanzinformationsproviders Telekurs Financial zielgerichtet ein
für das Display und das Processing von Finanzinformationen. Besonders beim
Insourcing von Dienstleistungen und Geschäftsbereichen leistet der Valordata
Feed (VDF) einen wertvollen Beitrag. Dazu Jack Hertach: “Der VDF unterstützt
die Automatisierung der Prozesskette im Bereich der Wertpapiertransaktionen
und schafft damit eine wichtige Voraussetzung für das erfolgreiche Insourcing.
Angesichts der ständig wachsenden Datenvolumen müssen wir heute bei-
spielsweise viel schneller hochwertige Valorendaten eröffnen. Dies geht nur mit
einer automatisierten Lösung.” 

Seit Jahresanfang präsentiert sich
die Zürcher Privatbank Maerki
Baumann als Holding mit zwei
eigenständigen Aktiengesell-
schaften. Während sich die 
Maerki Baumann & Co. AG nun 
voll auf das Privatkundengeschäft
konzentriert, hat die neu gegrün-
dete InCore Bank AG die
bisherigen Geschäftsfelder
“Handel” und “Insourcing”
übernommen. Die Gesellschaften
der Maerki Baumann Holding AG
setzen die Produktpalette des
globalen Finanzinformations-
providers Telekurs Financial
zielgerichtet ein für das Display
und das Processing von Finanz-
informationen. Besonders der
Valordata Feed (VDF) unterstützt
die Automatisierung der Prozess-
kette im Bereich der Wertpapier-
transaktionen und schafft damit
eine wichtige Voraussetzung für
das erfolgreiche Insourcing-
Modell der InCore Bank AG. 
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Datenqualität beim Insourcing

Beim Insourcing ist die Datenqualität ebenso ein entscheidender Faktor. Für die einheitliche Valorendatenbank der InCore
Bank liefert der VDF Stammdaten, Corporate Actions und Bewertungskurse. 

Diese Datenbank dient als Basis für die Wertpapierabwicklung, 
die für die entsprechenden Bankkunden geleistet wird. Gerade
deshalb sind die Qualitätsanforderungen an die gelieferten
Finanzinformationen sehr hoch. Dies kommentiert Jack Hertach:
“Fehlerhafte Finanzdaten haben viel grössere Auswirkungen im
Insourcing-Bereich, da wir nur eine einzige Valorendatenbank
führen, die für die Operationen all unserer Kunden eingesetzt wird.

Die Datenqualität im VDF macht uns so konkurrenzfähiger.”  Während der VDF für das Processing einen hohen Nutzen
erreicht, setzt die InCore Bank für die Visualisierung von Finanzinformationen auf ein anderes erfolgreiches Produkt von
Telekurs Financial: Telekurs iD. 

Börsenupdates mit Telekurs iD

Bei der InCore Bank beschaffen sich Händler wie auch Backoffice-Spezialisten ihre täglichen Marktupdates über das
Finanzdisplay Telekurs iD. Die InCore Bank hat das Basispaket von Telekurs iD mit sämtlichen verfügbaren optionalen
Packages (z. B. Advisory, Streaming, Search & Link etc.) aufgerüstet. Dies erweist sich für die InCore Bank als sehr
praktische Lösung. Dazu Jack Hertach: “Mit einem einzigen Produkt erhalten unsere Mitarbeitenden verschiedene
Funktionen und Anwendungen und können diese gemäss ihren Bedürfnissen einsetzen.” 

Compliance-Updates mit Pep-Check

Um die immer anspruchsvolleren Compliance-Anforderungen
zeitgerecht und effizient zu erfüllen, setzt die InCore Bank
schliesslich ein weiteres Finanzinformationsprodukt von
Telekurs Financial ein: Pep-Check. Diese Applikation erlaubt es
einem Finanzinstitut, seine potenziellen und existierenden
Kunden anhand von öffentlich zugänglichen Listen zu prüfen.
Die InCore Bank hat sich nach intensiver Evaluation anderer
Konkurrenzprodukte für Pep-Check entschieden und ist jetzt
überzeugt, eine gute und zukunftssichere Wahl getroffen zu
haben.

Telekurs Financial als Partner 

Die InCore Bank zieht eine sehr positive Bilanz über den vielfältigen Einsatz der Produktpalette von Telekurs Financial und
ist überzeugt, dass diese einen wichtigen Beitrag zu ihrem Insourcing-Geschäftsmodell leistet. Doch die gute partner-
schaftliche Zusammenarbeit mit dem Finanzinformationsprovider hat für Jack Hertach einen genauso hohen Stellenwert:
“Bei Telekurs ist eine Kultur vorhanden, die den Banken zugutekommt.” Die InCore Bank wird auch weiterhin andere
Produkte und Dienstleistungen von Telekurs Financial für ihre Bedürfnisse evaluieren.  
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“Der VDF unterstützt die Automatisierung der
Prozesskette im Bereich der Wertpapiertrans-
aktionen und schafft damit eine wichtige Vor-
aussetzung für das erfolgreiche Insourcing.”

Jack Hertach, CEO der InCore Bank

Telekurs Financial Information Ltd.
Hardturmstrasse 201, Postfach
CH-8021 Zürich
Tel. +41 44 279 51 11
Fax +41 44 279 51 12
E-Mail: sales.tkf@telekurs.com
www.telekurs-financial.com

Belgien         +32 2 7900-500
Deutschland       +49 69 717 00-0
Frankreich           +33 1 55 35 11 55
Irland                 +353 1 477 3146
Italien +39 02 76 45 631
Japan +81 3 3808 22 71

Luxemburg             +352 261 16-1
Niederlande             +31 20 3012 888
Österreich                     +43 1 532 45 71 0
Singapur/Hongkong   +65 6338 3808
UK +44 20 7550 5000
USA +1 203 353 8100 

Die Vorteile des Valordata Feed (VDF) auf einen
Blick
– Neue Datenfelder des VDF, wie beispielsweise für die MiFID oder

Basel II, schaffen für die InCore Bank einen echten Mehrwert.
Sie ermöglichen eine korrekte Klassifizierung von Finanz-
instrumenten nach den neusten regulatorischen Anforderungen.

– Mit dem breiten Datenspektrum des VDF wird die Valorendaten-
bank der InCore Bank täglich aktualisiert. Diese Datenbank dient
als Basis für die Wertpapierabwicklung, die für die entsprechen-
den Bankkunden geleistet wird.

– Der VDF ist voll kodiert und strukturiert und erlaubt die Automati-
sierung von Arbeitsprozessen in der Wertpapieradministration.

– Das VDF Competence Center berät die InCore Bank ständig über
Erweiterungen und Neuerungen im VDF.


